

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月

16

星期三 < 庚子年七月廿九 >

A13

华强北“创文”文艺巡演圆满落幕
让群众共享文化大餐

羊城晚报讯 记者李军天报道：记者15日从华强北街道获悉，“科技时尚华强北，城市文明会客厅”“创文”文艺巡演活动近日圆满落幕，该巡演活动自9月6日至12日，历时7天，共举办3场，发放各类“创文”宣传资料千余份。

记者了解到，此次巡演活动紧扣主题，形式多样，充分展示了华强北街道创建全国文明城市带来的生机与活力，并寓教于乐地让创文工作深入人心，营

造成全民知晓、全民参与、全民奉献的创建氛围，助力推动深圳“创文”工作。其中，歌舞、魔术、群口快板、小品等，围绕弘扬社会主义核心价值观、创建文明城市为主要内容进行宣传；原创节目《文明春风伴我行》《啥是金子》等得到了观众的一致好评；由肖聪带来的扬琴演奏《山丹丹花开红艳艳》更是掀起了“创文”宣传的新高潮。每场演出过程中穿插的创建全国文明城市有奖知

识问答，市民群众都积极踊跃答题，为华强北街道创建全国文明城市营造良好氛围。

街道负责人表示，开展这样的活动，就是要让大家在享受艺术文化熏陶的同时，学习到创文宣传的要点，在争做文明模范中树立新风。同时，让大家更快更好地融入到文明的大环境中来，适应新形势，创造美好幸福新生活。

深圳新增启用317套“电子警察”

专查违法停车、机动车闯红灯等行为

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员谢春旭报道：9月15日，深圳交警依法公布启用317套交通技术监控设备：新增高清电警设备102套，主要查处冲红灯、乱变道等违法；新增公共视频设备124套，可清晰拍到开车打手机；新增违停球设备36套，专门针对违停进行和查处；龙岗新增38套车牌识别设备，可清晰识别车辆内交通违法；更新路名设备17套。

交警介绍，为保障道路的通行有序、安全，深圳交警新增102套电子警察设备可用于查处冲红灯、进入导向车道随意变更车道、不系安全带、开车打电话、冲禁令等违法行为。新增电警设备主要分布在车流量较大的信号路口及路段。其中罗湖区新增3套，位于太宁路东晓路路口；龙岗区新增77套，分别位于银翠路向银路路口等路段；龙华区新增22套，

深圳交警根据群众举报违

警情况，结合实际道路交通标志、标线等交通组织情况，在宝安区新增10套，龙岗区新增15套，坪山区新增11套违停监控设备，主要针对车辆违法停车等违法行为的查处，分布在人流、车流密集，且容易妨碍交通、引发交通堵塞的路段，专门针对违停进行监控和查处。

龙岗区新增38套车牌识别监控设备可用于查处驾驶机动车未按规定使用安全带、

开车打手机、泥头车限行等交通违法行为，分别位于龙城大道龙盛路以南等路段。38套车牌识别系统可清晰识别车辆车身，同时清晰识别车辆内交通违法行为。

此外，近期因龙岗区教育北路、教育路及教育中路更名为坪地教育中路，吉祥路更名为振兴路，深龙路更名为普安路，涉及更名的路口电警设备增加了17套。



15日傍晚，深圳天空出现美丽晚霞

图说
新闻

风雨之后 绚丽晚霞

9月天气复杂多变，深圳局地暴雨天气为近十年同期最多

羊城晚报讯 记者王磊摄影报道：9月15日傍晚，经过一天的暴雨洗礼，深圳天空出现绚丽晚霞。

15日当天，深圳大部分地区普降大暴雨。14时15分，深圳市气象台在福田区、罗湖区、龙岗区（南湾、布吉、吉华街道）发布暴雨红色分区预警，全市进入暴雨紧急防御状态。随后，暴雨影响逐渐减弱，分区预警逐步取消。

据深圳气象台消息，截至9月15日，深圳共记录到局地暴雨以上日数10天，较近10年同期（4.4天）多5.6天，为近十年以来同期最多。同时，全市平均累计雨量近十年最多，截至9月15日，全市平均累计雨量177.5毫米，较近10年同期（97.1毫米）偏多82.8%，为近十年同期第一多；雷雨大风日数达1天，较近5年同期（1.2天）少0.2天。

据深圳气象台分析，今年9月深圳天气复杂多变，主要是今年以来副高面积持续偏大、强度偏强，西北太平洋（特别是

南海）海温明显偏高，7月西北太平洋和南海受异常副高下沉气流作用明显，热带系统受到了抑制，出现“空台”。8月份副高北抬之后，海上热带系统开始活跃，有2个台风对深圳造成风雨影响，其中2007号台风“海高斯”（台风级）造成严重影响。9月以来北方冷空气活跃，同时副高波动大，阶段性减弱，深圳市处于副高边缘，天气不稳定，西南风偏强，为深圳市输送了丰富的水汽，造成强雷雨天气多发。

预计本月还有100—150毫米降水，9月降雨将比近五年同期（173.0毫米）偏多4—6成。未来一个月海上热带系统活跃，有1—2个台风给深圳市带来风雨影响，较近5年偏多，较大可能出现在9月中旬后期和9月底到10月初；10月中旬南海热带系统仍较活跃，台风季结束偏晚；9月18—20日的台风近海加强风险高，且可能和弱冷空气叠加影响，将导致强度偏强，风雨影响更明显。

又见高空抛物！ 24楼掉落哑铃铁饼拖车

幸未造成人员伤亡，涉事男子称因醉酒所致，目前已报警

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员刘忠辉摄影报道：9月14日凌晨，深圳市公安局罗湖分局南湖派出所接到报警，称有人高空抛物，差点砸到路人。民警立即前往事发点，并在现场发现有两块直径约20CM的哑铃铁饼、一辆重约15KG的拖车和一些散落的垃圾等物品。结合现场目击证人叙述和相关线索显示，当日凌晨0时30分许，现场马路对面的小区楼上先后5次抛下垃圾袋、哑铃和小推车等物品，一名过往路人和路边车辆险些被砸中，所幸未造成人员伤亡。

目前，因涉嫌以危险方法危害公共安全罪，陈某已被罗湖警方依法刑事拘留，案件还在进一步调查中。

深圳警方表示，高空抛物属于危险行为，情节严重者可能构成犯罪，将被追究刑事责任。我国《刑法》第114条、

115条规定：放火、决水、爆炸以及投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法危害公共安全，尚未造成严重后果的，处三年以上十年以下有期徒刑；致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。最高人民法院2019年11月14日发布了《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》，明确高空抛物行为根据行为人的动机、抛物场所、抛掷物的情况以及造成的后果等因素，可能涉嫌以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪、故意杀人罪、过失致人死亡罪、过失致人重伤罪等罪名。



从高空掉落的垃圾袋、臂力棒、哑铃铁饼和小推车



孩子们正在新图书馆使用电子工具

深圳河源共建乡村图书馆开馆

深圳少儿图书馆今后将持续向河源紫金进行阅读推广

羊城晚报讯 记者王俊报道：

明亮的图书馆、漂亮的桌椅、散发着油墨清香的童书……近日，在广东十大贫困县紫金县的凤安镇佛岭小学，一所深圳河源两地共同组织建设的图书馆开馆了。

该馆由河源市文化广电旅游局指导，河源市图书馆、深圳少年儿童图书馆、深圳市图书馆和阅读中心承建。100平米的图书馆里，摆满了从深圳直接运送过来的5000多册图书。图画类、文化类、知识类……各类童书应有尽有。“哇！”这是每个刚走进学校图书馆的佛岭小学孩子对新图书馆的第一声问候。

六年级的温舒莹爱不释手地摸着书架上的新童书，“这比以前的图书馆好多了，好漂亮，而且多了好多新书，我以后都可以来借书看了！”

据介绍，深圳少年儿童图书馆专业团队分析了此前在全国援建的农村少儿图书馆数据，从建设一座专业少儿图书馆的角度，选出孩子们最喜欢的书目进行调配、置换、新购补充，最终精选出5000多册童书送入校园，为的就是确保让佛岭小学7个班级的117名孩子都能看到自己年龄段合适的、喜欢的童书。

六年级的温舒莹爱不释手地摸着书架上的新童书，“这比以前的图书馆好多了，好漂亮，而且多了好多新书，我以后都可以来借书看了！”